

内蒙古牧民抗议政府未果，准备起诉当局追究法律责任

分享

评论 (0)

打印



2024年11月3日，内蒙古的蒙古族牧民在克什克腾旗政府所在地经棚镇举行抗议活动。(南蒙古人权信息中心提供)

纽约 — 最近几天来，位于中国内蒙古东南部素有“微缩版内蒙古”之称的赤峰市克什克腾旗的蒙古族牧民一直在利用微信和抖音等社交媒体，呼吁各地牧民都来支持他们的抗议活动。一周之前（11月3日），近百名当地牧民到旗政府所在地经棚镇，在旗政府办公大楼前示威，要求当局立即发放长期拖欠的草场补偿金。



2024年11月3日，内蒙古的蒙古族牧民在克什克腾旗政府所在地经棚镇举行抗议活动。(南蒙古人权信息中心提供)

据当地牧民透露，自从今年10月份，他们就多次到政府部门进行抗议，要求有关当局给予一个满意的答复。在遭到当局的无视和恐吓后，牧民们现在决定集资聘请维权律师，起诉政府，追究官员的法律责任。

中国在内蒙推行禁牧政策，把污染企业迁到草原

过去三十年来，中国政府在内蒙古地区无序开矿，大量开垦草场，把中国内地的污染企业迁至草原上，导致内蒙古地区草原生态严重恶化。为了正当化这些行为，中国各级政府竟然把破坏环境的责任推到牧民身上，声称“落后”的传统游牧和牧民超载放牧导致了生态恶化，使草场大规模退化和沙化。自从2001年开始，中国当局在蒙古族聚集的牧区和半牧区强制推行“全面禁牧”，“季节性禁牧”，“退牧还草”，“轮牧”，“休牧”和“舍饲”等各种形式的禁牧政策。

据当地牧民，今年全区范围所施行的全面禁牧政策极为严格。从4月1日到6月15日期间，牧民们不得在自己承包的草场内放牧，必须把牛羊圈起来用饲料来喂养。无力负担高价干草和饲料的牧民无奈之下把牛羊放到草场里，甚至在夜间偷牧。



2024年11月8日，内蒙古赤峰市一位牧民通过抖音视频要求当局立即发放长期拖欠的草场补偿金。(南蒙古人权信息中心提供)

政府残酷镇压 牧民生计受损

可是被巡逻草原的“禁牧大队”发现后，不是罚款处罚就是直接抢走牛羊，甚至打骂、拘留和关押牧民。反映这类现象的视频在社交媒体上极为常见。结果，内蒙古多地出现牧民和执法者之间发生暴力冲突。当地牧民告诉美国之音，禁牧大队“执法”如同土匪进村，场面触目惊心。

最近参加抗议的牧民发来的视频显示，禁牧人员和车辆赶到一家牧民的草场没收牲畜时与牧民发生冲突。当一位牧民问“这是法治社会，你们干啥来了？”时，一位禁牧人土回答说“我们执法来了。”牧民一边反抗一边质问道：“你们疯了？”“不让我们活了？”“你们是日本鬼子吗？”“你们是黑社会吗？”可是禁牧人员还是强行赶走了整群的羊。

这一系列粗暴行为不仅彻底改变了蒙古族传统畜牧业的生产方式，而且增加了养殖牲畜的成本，给牧民带来了极大的经济负担，也没有带来草场恢复、改善的效果。有些地方以建立草原保护区的名义剥夺牧民的草场，转给大农户作为农田来使用，让牧民做“生态移民”搬迁到城镇里，成为没有经济来源、没有生活保障的无业游民。

牧民抗议示威 要求政府补偿

在政府门前举行抗议的克什克腾旗一位牧民说，他们于10于29日就开始到政府反映意见，但到了11月3日仍没有解决问题。

“当地政府已经拖欠2023到2024年的补偿款，2025年的补偿款也该发放了，应该给个答复了。补偿款没有着落，明年春夏拿什么买饲料呢？牧民指望那点钱，赊账买饲料，有的借了很多钱，现在催债的找上门来，无奈之下，找政府，政府不解决问题，我们怎么办呢？”无奈的牧民要求当地政府听取牧民的怨声，并立即发放相关补贴。



2024年11月3日，内蒙古克什克腾旗的一名蒙古族男牧民在社交网上和一名女牧民讨论公安部门威胁当地牧民的问题。(南蒙古人权信息中心提供)

另一位不愿意透露姓名的克什克腾旗女牧民指出，当地政府不仅没有给予牧民满意的答复，反而威胁牧民，警告他们不要在网讨论此事或散发有关信息。

“我们正在微信群里积极讨论补偿款问题。公安部门打来电话威胁了数名牧民，要求删掉有关的内容。我们只是讨论关系到自己最基本的生存问题，又没有犯法，为什么警察来干涉呢？”她问道。

这位女牧民不仅没有理会公安当局的威胁，而且表示“我们将近有500成员的几个牧民微信群呼吁所有蒙古人广泛散发相关视频，支持我们的抗议。”

集资聘请维权律师 把政府告上法庭？

为了了解牧民抗议进展，美国之音记者采访了几位参加抗议的克什克腾旗牧民。考虑到个人安全，接受采访的牧民们都采取了匿名形式提供消息。

谈到克什克腾旗牧民正在探讨集资聘用一名维权律师来起诉旗政府一事，一位化名为莫德乐的蒙古族牧民告诉美国之音：“这也没有什么可怕的。我们也没有采取任何反对党和政府的行为。我只是为了保护我们的合法权益而行动起来。我们没有任何其他目的。”

“当然牧民的诉求是合理合法的。遗憾的是，这是一个不讲道理的时代。我们在政府面前抗议了不少次，但没有得到一个满意的答复，”另一位化名为扎木斯的牧民对美国之音说。“其实，政府已经挪用了我们的补贴。说是要分期发放。按理说，这种款项地方政府不能擅自挪用。但是，已经用掉了，我们别无选择。”

“那天我们在政府面前抗议时，一位官员要求我们要理解他们的难处，”一位化名为格日乐的女牧民说。“那么谁理解我们的难处呢？我们实在走投无路了。近年来，牲畜价格大幅度下跌。为了买草，很多牧民不得不借高利贷，连利息都还不起。谁可怜我们牧民？我们能推迟交税吗？托一两天就被处罚，被列入黑名单。谁愿意来政府举行抗议？我们这样做是因为我们没有别的选择。”

拖欠草场补偿款的不止克什克腾旗

拖欠草场补偿款现象不止出现在克什克腾旗一个地方。最近全家到美国寻求移民的内蒙古西部巴彦淖尔市牧民诺敏女士在接受美国之音采访时说，她们那里“一千亩草场允许放养23头牲畜。多出则罚款，交不起罚款就强行夺走牲畜，还要殴打牧民。虽然承诺发放限牧补助款，但至今没见发放，政府方面截留了。”

除了群体抗议政府反映诉求之外，网络和中国社交媒体上蒙古族牧民表达对政府不满的音视频随处可见。有一位牧民在抖音里发了一段视频，质问政府说，“那么我们就反问一下。如果这个禁牧期的补贴可以延缓发放，那么我们牧民的这个400块钱的农合钱可不可以延缓缴纳呢？”

美国之音收到的最新消息显示，克什克腾旗牧民专门设立了几个微信群讨论集资聘请维权律师来试图保护他们的合法权利，并起诉当地政府追究法律责任。

“光我参加的两个微信群就有近一千名牧民。二三十块钱不算什么。一个人一百块钱都我愿意付。这已经涉及到三个苏木几百家牧护的利益。当然这是一个非常激动人心的行动。我们肯定会成功的，”一位化名为斯日古楞的牧民通过微信告诉美国之音。

人权组织关注中国蒙古族牧民的抗争

总部设在美国纽约的南蒙古人权信息中心的主任恩和巴图·陶格楚格在接受美国之音记者采访时指出：“自从2000年中国政府实行的所谓的‘生态移民’和‘全面禁牧’政策以来，在南蒙古不仅蒙古族牧民传统生活方式遭到了毁灭性的打击，而且牧民赖以生存的草原生态也遭到严重污染和破坏。”

“据中国国务院官方网站消息，截至2015年年底，中国政府已经成功地把最后一百二十万牧民定居了下来。这证明十年前中国政府在中国境内已经给拥有数千年历史的蒙古传统游牧方式正式画了句号，”恩和巴图·陶格楚格说。

评论区

美国之音 评论政策

请在评论前阅读我们的评论政策。

知道了

你怎么看？

回应

8 点赞

1 好笑

1 喜欢

0 惊讶

1 气愤

0 伤心

此话题的评论和回复功能已被关闭。

相关内容

- 内蒙古那达慕沦为中共庙会，“红歌”和“秧歌”成为主旋律
- 美国笔会呼吁蒙古立即释放被判10年监禁的反北京活动人士
- 蒙古逮捕一位知名反北京活动人士
- 美国海关确认中国内蒙古一公司输美甜菊糖产品涉强迫劳动并下令扣押
- 内蒙通缉百余名反对当局强推“汉语教学”的抗议者
- 内蒙古在小学一年级推行双语教育，各界抗议坚决捍卫蒙古族语言文化

最新报道

- 美国制裁与伊朗“影子银行”网络有关的人员和企业
- 美将领：将与亚太盟友加强运输后勤合作
- 美国纪念诺曼底登陆81周年

VOA卫视最新视频



美国表示或很快与伊朗举行新一轮核谈判

七天以来最受关注内容

- 1 美国会议员纪念“六四”36周年，呼吁采取行动追究人权侵害 56097 views
- 2 美众院中共问题特设委员会主席致函钨矿公司，确保减少国防业对中国矿产的依赖 50816 views
- 3 美国呼吁北约盟国大幅提高国防支出 47159 views
- 4 美国将驻叙美军规模减少至一个基地 46534 views
- 5 美国批评中国计划成立的国际调解院是推行反民主价值观的工具 43512 views